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ACTA DEL PLE DE L'AJUNTAMENT DE CALONGE I SANT ANTONI

Identificació de la sessió
Caràcter: extraordinari
Referència: 2023/6970
Comptador: PLE2023/7
Dia: 17 de juny de 2023
Horari: de les 12:02 a les 13:00
Lloc: Sala Plens 

Membres assistents
Llista d'Assitents
Jordi Soler Casals, regidor
Anna Carlero Guerrero, regidora
Albert Ros Mercader, regidor
Carlos Campmajó Moreno, regidor
Anna Tena Rodriguez, regidora
Lidia Sanchez Padilla, regidora
Maria Del Carmen Viñas Benítez, regidora
Carlota Rebull Freixa, regidora
Salvador Miquel Pérez, regidor
Elena Serra Albert, regidora
Arturo  Prades  Martínez, regidor
Mercè  Orduña  Valiente, regidora
Josep Abellí Cruañas, regidor
Maria De La Cruz Guerrero Casamian, regidora
Elena Montiel Bach, regidora
Alberto Mas Vilá, regidor
Raoni Molina Vega, regidor

Assisteixen també

Christian López Ibanco, secretari
Pere Servià Pericay, interventor

ORDRE DEL DIA

1. Constitució de la mesa d’edat
2. Comprovació de credencials i documentació dels regidors electes així com promesa o 

jurament del càrrec
3. Elecció de l’Alcalde

L’autenticitat d’aquest document es pot comprovar mitjançant el codi segur de validació consultant aquesta plana web / La autenticidad de este documento se puede
comprobar mediante el código seguro de validación consultando esta página web
Codi Segur de Validació fb69ded2628c42ce893e02ebf9d2a62c001
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Desenvolupament de la sessió

El secretari manifesta: “Bon dia regidors i regidores electes i públic en general. Quan són les dotze 
hores i un minut del 17 de juny de 2023 donem inici a la sessió formal de constitució de la 
Corporació municipal resultant de les eleccions locals celebrades el passat 28 de maig.

Procedeixo a donar lectura a l’acta de proclamació de regidors i regidores electes de 6 de juny de 
2023 tramesa per la Junta Electoral de Zona de la Bisbal d’Empordà:

a) Nombre d’electors: 8.133.
b) Nombre de votants: 3.924.
c) Nombre de vots a candidats i candidates: 3.763.
d) Nombre de vots vàlids: 3.848.
e) Nombre de vots nuls: 76.
f) Nombre de vots en blanc: 85.
g) Nombre de vots obtinguts per cada candidatura:

Núm. Candidatura Vots obtinguts Nombre d’electes

1
Junts per Calonge i Sant 
Antoni - Compromís 
Municipal

1.175 6

2
Esquerra Republicana de 
Catalunya - Acord 
Municipal

794 4

3
Partit dels Socialistes de 
Catalunya - Candidatura 
de Progrés

407 2

4
Avancem per Calonge i 
Sant Antoni - Ara Pacte 
Local

329 1

5 SOM Calonge i Sant 
Antoni 299 1

6
Guanyem Calonge i Sant 
Antoni – Alternativa 
Municipalista

285 1

7 Partido Popular/Partit 
Popular 274 1

8 Tots pel Poble – Tots 
Empordà 200 1

En conseqüència, la Junta Electoral de Zona de la Bisbal d’Empordà proclama electes a les 
persones candidates següents:
 

Sr. Jordi Soler Casals
Sr. Albert Ros Mercader
Sra. Anna Carlero Guerrero
Sr. Carlos Campmajó Moreno
Sra. Anna Tena Rodriguez

Junts per Calonge i Sant 
Antoni - Compromís 
Municipal

Sra. Lídia Sánchez Padilla
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Sra. Carme Viñas Benítez
Sra. Carla Rebull Freixa
Sr. Salvador Miquel Pérez

Esquerra Republicana de 
Catalunya - Acord Municipal

Sra. Elena Serra Albert
Sr. Arturo Prades MartínezPartit dels Socialistes de 

Catalunya - Candidatura de 
Progrés

Sra. Mercè Orduña Valiente

Avancem per Calonge i 
Sant Antoni - Ara Pacte 
Local

Sr. Josep Abellí Cruañas

SOM Calonge i Sant Antoni Sr. Marc Fornós Cobo, el qual ha renunciat 
al càrrec, per la qual cosa passa a ocupar el 
seu lloc la candidata següent a la llista de la 
candidatura, la senyora Maria Creu 
Guerrero Casamian

Guanyem Calonge i Sant 
Antoni – Alternativa 
Municipalista

Sra. Elena Montiel Bach

Partido Popular/Partit 
Popular

Sr. Alberto Mas Vilá

Tots pel Poble – Tots 
Empordà

Sr. Raoni Molina Vega

No consten reclamacions ni protestes davant la Junta Electoral.

Realitzada aquesta lectura relacionaré els articles que s’empraran per al desenvolupament 
d’aquesta sessió:

a)  Article 195 de la Llei Orgànica 5/1985, de 19 de juny, del Regim Electoral General (en 
endavant, la LOREG): “1. Les corporacions municipals es constitueixen en sessió pública 
el vintè dia posterior a la celebració de les eleccions, excepte que s’hagués presentat 
recurs contenciós-electoral contra la proclamació dels regidors electes. En aquest supòsit 
es constituiran el quadragèsim dia posterior a les eleccions.
2. Amb aquesta finalitat es constitueix una Mesa d'Edat integrada pels escollits de major i 
menor edat presents a l'acte, actuant com a secretari el de la Corporació.
3. La Mesa comprova les credencials presentades, o acreditacions de la     personalitat   
dels    electes,    amb    base   a     les certificacions que a l'Ajuntament hagués remès la 
Junta Electoral de Zona.
4. Realitzada l'anterior operació, la Mesa declararà constituïda la Corporació si concorren 
la majoria absoluta dels regidors electes. En cas contrari, se celebrarà sessió dos dies 
després, quedant constituïda la Corporació qualsevol que fos el nombre de regidors 
presents.”.

b) Article 108.8 de la LOREG: “En el moment de prendre possessió i per adquirir la plena 
condició dels seus càrrecs, els candidats electes han de jurar o prometre acatament a la 
Constitució, així com complimentar la resta de requisits previstos a les lleis o reglaments 
respectius.”.
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c) Article 75.7 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local: “Els 
representants locals, així com els membres no electes de la Junta de Govern Local, 
formulen declaració sobre causes de possible incompatibilitat i sobre qualsevol activitat 
que els proporcioni o pugui proporcionar ingressos econòmics. Formulen així mateix 
declaració dels seus béns patrimonials i de la participació en societats de tot tipus, amb 
informació de les societats participades per aquestes i de les autoliquidacions dels 
impostos sobre la renda, patrimoni i, si s’escau, societats. Aquestes declaracions, 
efectuades en els models aprovats pels plens respectius, es porten a terme abans de la 
presa de possessió.”.

Consultat l’expedient administratiu corresponent a la present sessió plenària, s’informa que 
tots i totes els/les regidors i regidores electes han presentat la documentació requerida per 
l’esmentat article 75.7 abans del dia d’avui. En conseqüència, han donat compliment a les 
previsions legals necessàries per a prendre possessió del càrrec de regidor o regidora de 
l’Ajuntament de Calonge i Sant Antoni.

A més de la normativa relacionada anteriorment cal afegir, entre d’altres, els articles 7 i 8 
del Reglament Orgànic Municipal de l’Ajuntament de Calonge i Sant Antoni (en endavant, 
el ROM), el qual afegeix, entre d’altres consideracions, i vist el buit legal existent en 
aquesta matèria, que la present sessió ha de tenir lloc a les 12 hores.

1.- CONSTITUCIO DE LA MESA D’EDAT

El secretari manifesta: “Per a la constitució de la Mesa d’Edat, en tant que òrgan col·legiat de 
naturalesa provisional encarregat de vetllar pel correcte desenvolupament d’aquesta sessió, crido 
al senyor Jordi Soler Casals, com a regidor de més edat entre els/les regidors i regidores presents 
a l’acte. Pot situar-se a la cadira central, si us plau.

Informar que, tal com ha assenyalat la Junta Electoral Central a l’Acord de 26 de juny de 2003, els 
càrrecs electes que encapçalin les seves corresponents llistes i, en conseqüència, puguin ser 
candidats a l’Alcaldia, podran formar part de la Mesa d’Edat. No existeix cap limitació ni restricció 
en la seva composició.

Senyor Jordi Soler Casals, prometeu o jureu per la vostra consciència i honor complir fidelment les 
obligacions del càrrec de regidor de l'Ajuntament de Calonge i Sant Antoni amb lleialtat al Rei, i 
guardar i fer guardar la Constitució com a norma fonamental de l'Estat i l'Estatut d’Autonomia de 
Catalunya?

El Sr. Soler contesta dient: “Sí, prometo.”

El secretari continua: “En conseqüència, des d’aquest moment, i fins a la presa de possessió del 
nou alcalde o alcaldessa, passa a ocupar la Presidència de la Mesa d’Edat. Per tant, passa a 
assumir l’autoritat en el desenvolupament d’aquesta sessió.

Crido a continuació a la senyora Anna Carlero Guerrero com a regidora de menys edat entre 
els/les regidors i regidores presents a l’acte. Pot situar-se a la cadira situada al costat dret de la 
Presidència de la Mesa d’Edat, si us plau.

Senyora Anna Carlero Guerrero, prometeu o jureu per la vostra consciència i honor complir 
fidelment les obligacions del càrrec de regidora de l'Ajuntament de Calonge i Sant Antoni amb 
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lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la Constitució com a norma fonamental de l'Estat i l'Estatut 
d’Autonomia de Catalunya?

La Sra. Carlero contesta dient: “Sí, prometo.”

El secretari manifesta: “Acceptat el càrrec, i en tant que regidora de menys edat, passa a ocupar el 
càrrec de vocal de la Mesa d’Edat.

En conseqüència, declaro constituïda la Mesa d’Edat.

A continuació, el President de la Mesa d’Edat demana dels/de les regidors i regidores electes que 
seguin a la cadira habilitada amb els seu nom i cognoms segons l’ordre de crida següent:

Senyor Albert Ros Mercader.
Senyor Carlos Campmajó Moreno.
Senyora Anna Tena Rodriguez.
Senyora Lídia Sánchez Padilla.
Senyora Carme Viñas Benítez.
Senyora Carla Rebull Freixa.
Senyor Salvador Miquel Pérez.
Senyora Elena Serra Albert.
Senyor Arturo Prades Martínez.
Senyora Mercè Orduña Valiente.
Senyor Josep Abellí Cruañas.
Senyora Maria Creu Guerrero Casamian.
Senyora Elena Montiel Bach.
Senyor Alberto Mas Vilá.
Senyor Raoni Molina Vega.

A continuació, convida als/a les regidors i regidores electes a manifestar si els afecta alguna causa 
d’incompatibilitat sobrevinguda amb posterioritat a la seva proclamació.

Vist que cap regidor ni regidora electe/a manifesta res al respecte, la Mesa d’Edat es dona per 
assabentada.

2.- COMPROVACIÓ DE CREDENCIALS I DOCUMENTACIÓ DELS REGIDORS ELECTES AIXÍ 
COM PROMESA O JURAMENT DEL CÀRREC

El President de la Mesa d’Edat manifesta: “Essent presents a l'acte un nombre de regidors i 
regidores suficient per poder constituir-se aquesta Corporació, tot seguit es procedirà a prendre 
jurament o promesa individual d’acatament a la Constitució i a l'Estatut d'Autonomia a cadascun 
dels/de les regidors i regidores electes.”

El Sr. Secretari afegeix: “El jurament o acatament s’ajustarà a la fórmula recollida en el Reial 
Decret 707/1979, de 5 d’abril, pel qual s’estableix la fórmula de jurament en càrrecs i funcions 
públiques, i tindrà el contingut següent:

“Prometeu o jureu per la vostra consciència i honor complir fidelment les  obligacions del càrrec de 
regidor o regidora de l’Ajuntament de Calonge i Sant Antoni amb lleialtat al Rei, i guardar i fer 
guardar la Constitució com a norma fonamental de l'Estat?”.
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A aquesta fórmula s’afegeix la referència a l’Estatut d’Autonomia de Catalunya, la qual ha estat 
plenament acceptada per part del Tribunal Constitucional, així com altres afegitons al posterior 
jurament o acatament per part dels/de les regidors i regidores electes, tals com “per imperatiu 
legal”.

Informar que la promesa o jurament admet una dualitat, la qual podrà consistir en respondre:

a) Sí, prometo.
b) Sí, juro.

Ha d’emprar-se una fórmula o l’altra, no admetent-se una tercera.

Per altra banda, i segons recent nota informativa 47/2023 del Tribunal Constitucional, a les 
fórmules “Sí, prometo” o “Sí, juro” podran incorporar-se, a proposta del/de la regidor/a que prengui 
possessió, aquells afegitons que consideri en el seu cas adients, sense que aquesta addició afecti 
o menystingui els drets de representació política de la resta de càrrecs electes. En aquests casos 
no s’entendrà buidada de contingut la promesa o jurament efectuada.”

Tot seguit, el President de la Mesa d’edat manifesta: “Faré una única lectura de la fórmula de 
jurament o promesa i, seguidament, cridaré un/a a un/a els/les regidors/es electes perquè 
prenguin possessió en els termes assenyalats pel secretari municipal:

“Senyor/Senyora, prometeu o jureu per la vostra consciència i honor complir fidelment les 
obligacions del càrrec de regidor/regidora de l'Ajuntament de Calonge i Sant Antoni amb lleialtat al 
Rei, i guardar i fer guardar la Constitució com a norma fonamental de l'Estat i l'Estatut d’Autonomia 
de Catalunya?”

- Sr. Albert Ros Mercader?

- Sí, prometo, per imperatiu legal.

- Senyor Carlos Campmajó Moreno?

- Sí, prometo.

- Senyora Anna Tena Rodríguez?

- Sí, prometo.

- Senyora Lídia Sánchez Padilla?

- Sí, prometo.

- Senyora Carme Viñas Benítez?

- Sí, prometo, per la República Catalana, per expressió democràtica de la voluntat 
ciutadana, manifesto el ferm compromís amb els valors de la República catalana i declaro 
que continuaré treballant en la construcció d’una Catalunya políticament lliure, socialment 
justa, econòmicament pròspera i territorialment equilibrada.

- Senyora Carla Rebull Freixa?

L’autenticitat d’aquest document es pot comprovar mitjançant el codi segur de validació consultant aquesta plana web / La autenticidad de este documento se puede
comprobar mediante el código seguro de validación consultando esta página web
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- Sí, prometo, per la República Catalana, per expressió democràtica de la voluntat 
ciutadana, manifesto el ferm compromís amb els valors de la República catalana i declaro 
que continuaré treballant en la construcció d’una Catalunya políticament lliure, socialment 
justa, econòmicament pròspera i territorialment equilibrada.

- Senyor Salvador Miquel Pérez?

- Sí, prometo, per la República Catalana, per expressió democràtica de la voluntat 
ciutadana, manifesto el ferm compromís amb els valors de la República catalana i declaro 
que continuaré treballant en la construcció d’una Catalunya políticament lliure, socialment 
justa, econòmicament pròspera i territorialment equilibrada.

- Senyora Elena Serra Albert?

- Sí, prometo, per la República Catalana, per expressió democràtica de la voluntat 
ciutadana, manifesto el ferm compromís amb els valors de la República catalana i declaro 
que continuaré treballant en la construcció d’una Catalunya políticament lliure, socialment 
justa, econòmicament pròspera i territorialment equilibrada.

- Senyor Arturo Prades Martínez?

- Sí, juro.

- Senyora Mercè Orduña Valiente?

- Sí, prometo.

- Senyor Josep Abellí Cruañas?

- Per imperatiu legal, sí, prometo.

- Senyora Maria Creu Guerrero Casamian?

- Sí, prometo.

- Senyora Elena Montiel Bach?

- Sí, prometo, per imperatiu legal.

- Senyor Alberto Mas Vilá?

- Sí, juro.

- Senyor Raoni Molina Vega?

- Sí, prometo, per imperatiu legal.

El President de la Mesa d’Edat continua dient: “Un cop tots els/les regidors i regidores han prestat 
el jurament o promesa en la fórmula legalment establerta es declara constituïda la Corporació de 
l’Ajuntament de Calonge i Sant Antoni per al mandat 2023-2027.”
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3.- ELECCIO DE L’ALCALDE

Seguidament el President de la Mesa d’Edat demana al secretari de la Corporació que doni 
lectura a les disposicions legals i reglamentàries aplicables per a l’elecció de l’alcalde o 
alcaldessa.

El Secretari dona lectura del següents articles:

a) Article 196 de la LOREG: “En la mateixa sessió de constitució de la Corporació es 
procedeix a l'elecció de l'alcalde, d'acord amb el següent procediment:

 Poden ser candidats tots els regidors que encapçalin les respectives llistes.
 Si algú d'ells obté la majoria absoluta dels vots del regidors, es proclamarà electe.
 Si cap d'ells obté l'esmentada majoria, és proclamat alcalde el regidor que 

encapçali la llista que hagi obtingut un més gran nombre de vots populars en el 
corresponent municipi. En cas d'empat, es resoldrà per sorteig.”

b) Article 12 del ROM: “En la mateixa sessió extraordinària, sota la Presidència de la Mesa 
d’edat, i a continuació de la constitució de la Corporació, es procedirà a l’elecció de 
l’Alcalde o Alcaldessa de la ciutat.”

c) Article 13 del ROM: “Podran presentar la seva candidatura a Alcalde o Alcaldessa, els 
Regidors i Regidores que hagin adquirit tal condició i que encapçalin les seves 
corresponents llistes.

A aquests efectes el/la President/a de la Mesa d’edat invitarà a tots els Regidors i 
Regidores a que proposin candidats/es o manifestin si desitgen ser proclamats 
candidats/es a Alcalde o Alcaldessa.

Conclòs aquest tràmit, el/la President/a de la Mesa d’edat proclamarà els candidats i 
candidates a Alcalde o Alcaldessa.”.

d) Article 14 del ROM: “S’aplicarà el sistema de votació secreta mitjançat papereta. A aquests 
efectes, i segons vagin prenent possessió dels seus càrrecs, es lliurarà a tots els membres 
de la Corporació una papereta i un sobre de característiques idèntiques per salvaguardar 
el secret del vot. Proclamades les candidatures, cada Regidor i Regidora emetrà el seu vot, 
dipositant-lo dintre d’un sobre, en una urna transparent, degudament tancada, que hi haurà 
a la seva disposició, a mesura que, de manera nominal, vagin sent nomenats pel/la 
Secretari/a General de l’Ajuntament.”

e) Article 15 del ROM: “Finalitzada la votació, la Mesa d’edat procedirà a obrir la urna. El/la 
President/a d’aquesta remourà prèviament els sobres en ella dipositats per, a continuació, 
extreure’ls d’un a un i obrir-los, llegint en veu alta la votació efectuada.

Els vots podran ser vàlids, en blanc o nuls. Seran vàlids els vots que continguin el nom 
d’un sòl dels candidats/es proclamats; en blanc els que no continguin cap candidat/a i nuls 
el que continguin més d’un candidat/a, en la mateixa o varies paperetes, o el vot a favor del 
Regidor o Regidora no proclamat com a tal.

Si en el mateix sobre hi ha més d’una papereta, però en totes es vota al mateix candidat/a, 
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o en una es vota a un candidat/a i les demés estan en blanc, solament es computarà com 
a vot vàlid, la papereta nominada.

Si es fessin inscripcions en les paperetes, alienes al candidat/a votat/da, es tindran per no 
efectuades.

Solament s’admetran com a vàlides, les votacions efectuades en les paperetes i en els 
sobres facilitats per la Mesa d’edat, que portaran el segell de l’Ajuntament.

Llegides totes les paperetes, la Mesa d’Edat comprovarà els vots i invitarà a tots els 
membres de la Corporació que així ho desitgin, a examinar les paperetes de votació.

Realitzat aquest tràmit, el/la President/a de la Mesa d’edat anunciarà el resultat de 
l’escrutini en veu alta, precisant els extrems següents:

 Número de vots emesos.
 Número de vots en blanc.
 Número de vots nuls.
 Número de vots obtinguts per cada candidatura.”

f) Article 16 del ROM: “Per a ser proclamat Alcalde o Alcaldessa de la ciutat, el candidat o 
candidata haurà d’obtenir la majoria absoluta de vots en la votació.

De no obtenir-se aquesta majoria per cap dels candidats/es, serà proclamat Alcalde o 
Alcaldessa, sense necessitat de realitzar una segona votació, el Regidor o Regidora que 
encapçali la llista que hagi obtingut el major número de vots populars en el Municipi el dia 
de l’elecció, si s’ha proclamat la seva candidatura.

En cas d’empat entre dos o més llistes, s’efectuarà un sorteig entre els Regidors o 
Regidores que, encapçalant-les, hagin presentat la seva candidatura, mitjançant l’extracció 
d’una papereta de la urna.

A aquests efectes es posaran en la urna tantes paperetes nominals com número de 
candidats/es, extraient-se una per part d’un ciutadà que assisteixi a la sessió, a 
requeriment del/la President/a de la Mesa.”

El President de la Mesa d’Edat continua dient: “Amb la finalitat de practicar la votació en els 
termes assenyalats s’ha posat a disposició de tots i totes els/les regidors i regidores una papereta 
de vot i un sobre, a més d’un bolígraf.

A aquests efectes es posaran en la urna tantes paperetes nominals com número de candidats/es, 
extraient-se una per part d’un ciutadà que assisteixi a la sessió, a requeriment del/la President/a 
de la Mesa.”
 
Sol·licito de la vocal de la Mesa d’Edat que es dirigeixi a les persones candidates a l’Alcaldia per a 
preguntar si presenten la seva candidatura, o bé renuncien a ella.

La vocal de la Mesa d’Edat es dirigeix a les persones candidates a l’Alcaldia:
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- Senyor Jordi Soler Casals, opta a l’Alcaldia d’aquest Ajuntament, o bé renuncia a la 
mateixa?

- Sí, hi opto.
- Senyora Carme Viñas Benítez, opta a l’Alcaldia d’aquest Ajuntament, o bé renuncia a la 

mateixa?
- Sí, hi opto.
- Senyor Arturo Prades Martínez, opta a l’Alcaldia d’aquest Ajuntament, o bé renuncia a la 

mateixa?
- Renuncio.
- Senyor Josep Abellí Cruañas, opta a l’Alcaldia d’aquest Ajuntament, o bé renuncia a la 

mateixa?
- Sí, hi opto.
- Senyora Maria Creu Guerrero Casamian, opta a l’Alcaldia d’aquest Ajuntament, o bé 

renuncia a la mateixa?
- Hi renuncio.
- Senyora Elena Montiel Bach, opta a l’Alcaldia d’aquest Ajuntament, o bé renuncia a la 

mateixa?
- Sí, hi opto.
- Senyor Alberto Mas Vilá, opta a l’Alcaldia d’aquest Ajuntament, o bé renuncia a la mateixa?
- Renuncio.
- Senyor Raoni Molina Vega, opta a l’Alcaldia d’aquest Ajuntament, o bé renuncia a la 

mateixa?
- Renuncio.

A continuació, el President de la Mesa d’Edat manifesta que, en conseqüència, es fa pública la 
següent relació de persones candidates a l’Alcaldia:

Senyor Jordi Soler Casals.
Senyora Carme Viñas Benítez.
Senyor Josep Abellí Cruañas.
Senyora Elena Montiel Bach.

Així mateix, ordena al secretari municipal, a l’empara de l’article 14 del ROM, que cridi, de manera 
nominal, a cadascun i cadascuna dels/de les regidors i regidores perquè dipositin el seu vot a 
l’urna habilitada a tal efecte.

El Secretari crida a cadascun dels regidors i regidores en aquest ordre:

Senyor Albert Ros Mercader.
Senyor Carlos Campmajó Moreno.
Senyora Anna Tena Rodriguez.
Senyora Lídia Sánchez Padilla.
Senyora Carme Viñas Benítez.
Senyora Carla Rebull Freixa.
Senyor Salvador Miquel Pérez.
Senyora Elena Serra Albert.
Senyor Arturo Prades Martínez.
Senyora Mercè Orduña Valiente.
Senyor Josep Abellí Cruañas.
Senyora Maria Creu Guerrero Casamian.
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Senyora Elena Montiel Bach.
Senyor Alberto Mas Vilá.
Senyor Raoni Molina Vega.
Senyora Anna Carlero Guerrero.
Senyor Jordi Soler Casals.

Finalitzada la votació, el President de la Mesa d’Edat procedeix a l’obertura de l’urna. 

Seguidament, i en compliment de l’article 15 del ROM, remou els sobres prèviament a l’obertura 
dels sobres dipositats. Acte seguit extreu d’un en un els sobres, i procedeix a obrir-los i a llegir en 
veu alta la votació efectuada.

A continuació, ordena a la vocal de la Mesa d’Edat que efectuï l’escrutini i que li lliuri i anuncïi el 
resultat de l’escrutini en veu alta:

Número de vots emesos: 17.
Número de vots en blanc: 2.
Número de vots nuls: 0.
Número de vots obtinguts per cada candidat i candidata:

 Senyor Jordi Soler Casals: 9 vots.
 Senyora Carme Viñas Benítez: 4 vots.
 Senyor Josep Abellí Cruañas: 1 vot.
 Senyora Elena Montiel Bach: 1 vot.

A continuació, la vocal de la Mesa d’Edat manifesta que, en compliment de l’article 17 del ROM 
amb relació a l’article 196 de la LOREG, queda proclamat alcalde de l’Ajuntament de Calonge i 
Sant Antoni el senyor Jordi Soler Casals i li pregunta si accepta el càrrec pel qual ha sigut escollit.

El Sr. Soler contesta que accepta el càrrec.

El Secretari manifesta: “Feta la proclamació de l’alcalde, i acceptat el càrrec, em dirigeixo a vostè 
per a formular-li la pregunta següent:

Prometeu o jureu per la vostra consciència i honor complir fidelment les obligacions del càrrec 
d’alcalde de l'Ajuntament de Calonge i Sant Antoni amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la 
Constitució com a norma fonamental de l'Estat i l'Estatut d’Autonomia de Catalunya?”

El Sr. Soler contesta: Sí, ho prometo”.

A continuació, la vocal de la Mesa d’Edat procedeix a lliurar-li el bastó com a alcalde de 
l’Ajuntament de Calonge i Sant Antoni.

L’alcalde manifesta: “Des d’aquest moment s’entén dissolta la Mesa d’Edat i passo a ocupar la 
Presidència d’aquesta sessió, tal com ha assenyalat anteriorment el secretari de la Corporació.

En aplicació de l’article 18 del ROM dono la paraula als/a les regidors i regidores que encapçalin 
les diferents llistes perquè, si ho consideren convenient, i per ordre creixent del nombre de 
regidors i regidores, puguin fer una explicació del seu vot.
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Senyor Raoni Molina Vega?

El Sr. Molina manifesta: “Bon dia a tothom. M’agradaria donar les gràcies a tota la gent que ens ha 
fet confiança, que m’ha permès ser avui aquí assentat. Per a mi és tot un honor, és la primera 
vegada que tinc un càrrec electe i prometo defensar els interessos dels veïns i veïnes de Calonge 
i Sant Antoni i treballar fermament perquè les coses puguin anar millor, des de la oposició, però 
sense desistir mai. També m’agradaria demanar-li, Jordi, que tingui empatia amb els grups de 
l’oposició en el futur govern i que estem disposats a fer una política constructiva, però que sempre 
ens tingui en compte i no ens exclogui, si us plau. Gràcies a tothom, i tingueu bon dia.”

Senyor Alberto Mas Vilá?

El Sr. Mas manifesta: “Buenos días a todos, en primer lugar agradecer a todos los vecinos que 
nos dieron su apoyo para poder seguir representando una parte de los calongenses en este 
Pleno. Recordar que la puerta de nuestro despacho va a estar siempre abierta, como lo ha estado 
en los últimos cuatro años para cualquiera que quiera transmitirnos alguna cosa. Quiero 
desearnos suerte a todos durante los próximos cuatro años porque el reto que tenemos delante es 
importante y si lo hacemos bien nuestros vecinos tendrán una mejor calidad de vida. Y luego 
también felicitarnos en este municipio por ser capaces de, en contra de lo que está pasando en el 
resto de España, ponernos de acuerdo por el bien común, y creo que esto es un motivo de alegría 
para nosotros. Gracias

Senyora Elena Montiel Bach?

La Sra. Montiel manifesta: “Bon dia a tothom, i gràcies a tothom qui ens ha fet confiança. Només 
dir que treballarem des de l’oposició i, en la mesura que puguem, de forma constructiva i sempre 
vetllant pel dret de les persones i per cuidar el nostre poble, Calonge i Sant Antoni.”

Senyora Maria Creu Guerrero Casamian?

La Sra. Guerrero manifesta: “Bon dia, Il·lustríssim alcalde, felicitar-lo per la seva reelecció i 
desitjar-li el millor de tot cor. Voldria dir primer de tot que en aquest lloc de regidor hauria d’estar el 
nostre cap de llista, que és en Marc Fornós, però per incompatibilitat laboral no pot assumir aquest 
càrrec a l’oposició, però que continuarà treballant, i a les properes eleccions tornarà a encapçalar 
la nostra llista. Avui és un dia d’agraïments i voldria donar les gràcies primer de tot al prop de tres-
cents veïns i veïnes de Calonge i Sant Antoni que han confiat en aquest nou projecte. També 
voldria dona les gràcies a totes les persones que ens han donat suport obertament sense tenir en 
compte les conseqüències que podrien haver-hi i també, molt especialment, donar les gràcies a 
les persones que ens han donat suport des de l’anonimat, de ben segur que ens continuaran 
donant suport durant tot el camí que hem iniciat plegats. Quan vam decidir formar SOM, ho vam 
fer des del convenciment que el nostre municipi es mereixia una alternativa real, una veu autèntica 
que escoltés i representés els interessos del poble. Avui estic aquí en representació de SOM per 
dir als ciutadans que les seves preocupacions, les seves expectatives, les seves esperances 
seran el motor que guiaran les meves actuacions en aquest plenari. Senyor alcalde, vostè és des 
d’avui el nou alcalde, i la lleialtat institucional i responsable la trobarà sempre en mi, igual que 
trobarà en mi una regidora que li farà una ferma oposició, serà vigilant i raonada, però no em 
malinterpreti, no és pel fet de qüestionar les accions del govern, sinó que com a regidora de 
l’oposició representant de les persones que han confiat en nosaltres, és la meva responsabilitat i 
la meva obligació vetllar pels interessos del poble. Assumeixo des d’avui aquest compromís, com 
a garant incansable dels recursos públics, assegurant que totes les decisions que es prenguin en 
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aquesta sala siguin pel bé de l’interès comú. Tinc al meu costat un equip de grans persones que 
assumeixen, de la mateixa manera que assumeixo jo en aquest moment, el compromís, i estan 
disposades a treballar per Calonge i Sant Antoni durant aquests anys. Sense ells, aquest projecte 
tampoc seria viable. Recordar, i crec que és bo, que la política és un instrument al servei del 
poble, i no al servei d’un mateix, per tant, estem en aquesta sala en representació i en veu de tots 
els ciutadans, i hem de treballar pel bé comú. Em poso des d’avui mateix al servei del poble, i, Sr. 
alcalde, quedo sempre a la seva disposició. Moltes gràcies.”

Senyor Josep Abellí Cruañas?

El Sr. Abellí manifesta: “Bon dia a tots i totes. Felicitats, Sr. Soler, per la seva reelecció. Jo vull 
donar les gràcies a la gent que ens ha fet confiança i a la gent que han fet equip per poder-nos 
presentar a aquestes eleccions. He estat altres vegades en aquesta taula, com vostè, Sr. Soler, 
però és la primera vegada en la que em sento que no soc un representant de tot el poble. Es la 
primera vegada, si vostè agafa les estadístiques, en la qual hi ha hagut més gent que no ha anat a 
votar, que la que ha anat a votar. Per la qual cosa, els que estem asseguts aquí, no representem 
a tot el poble, sinó que representem a una minoria del poble. I això hauria de fer pensar molt a tots 
els grups, com hem de ser capaços d’engrescar la gent per anar a votar, perquè si la política que 
tenen més propera, com és trobar el Sr. Alcalde pel carrer, qualsevol veí se’l pot trobar, i 
segurament que podrà posar-se a parlar amb ell, si això a la gent no la motiva, tenim un problema 
molt greu en el que és la representació democràtica en aquest país. Si la gent passa de la 
democràcia i de la política, no anem bé. Volia fer aquesta reflexió perquè és una cosa que hem de 
treballar entre tots, perquè a les pròximes eleccions no passi això. Dir que, des del nostre grup, 
tindrà una oposició ferma, però no destructiva. Nosaltres som un equip que quan les coses que es 
presenten són bones pel municipi, les votem a favor. No venim a votar no per no, venim a treballar 
pel municipi, perquè ens hem presentat per ell. Res més, moltes gràcies a tothom.”

Senyor Arturo Prades Martínez?

El Sr. Prades manifesta: “Hola, bon dia a tothom. Primer de tot, gràcies a aquells electors, 407, 
que ens han donat confiança. Felicitats a tots els regidors, als nous i als que repetiu, perquè és un 
repte molt important. Per a mi personalment, aquesta que serà la tercera legislatura, és un repte 
important i és una feina molt bonica, també us ho he de dir. Felicitar-lo a vostè, Sr. alcalde, és la 
tercera vegada que nosaltres li donem confiança. Crec que és molt important tenir en compte els 
reptes que tenim, els reptes que tenim des dels projectes estratègics que hem estat treballant els 
últims 30 mesos i la seva execució, és molt important per a poder transformar el nostre municipi 
des d’un punt de vista urbanístic, social, i sobretot per poder preparar-lo pels grans reptes que 
venen de cares al futur, com pot ser el tema de l’ocupació juvenil, l’habitatge per la gent jove, 
pisos tutelats per la gent gran, els reptes de l’Agenda 2030 o la promoció econòmica. Des del 
nostre grup sempre hem intentat, quan hem estat a govern, poder treballar d’una manera sòlida en 
aquells projectes en els que creiem. Nosaltres en la propera legislatura treballarem intensament, 
no només a executar aquells projectes estratègics que estem fermament convençuts que són 
necessaris, sinó també en aquella part més social per a poder desenvolupar aquells projectes 
d’ocupabilitat,  d’ocupació per a gent jove, d’habitatge i l’Agenda 2030. Gràcies.”

Senyora Carme Viñas Benítez?

La Sra. Viñas manifesta: “Bon dia a tothom, felicitar-lo, Sr. Soler i agrair a tothom que ens va 
donar la seva confiança i lamentar els que no han vingut a votar. Nosaltres volem fer una oposició 
ferma, volem treballar per tot el municipi, estendre la mà a qui vulgui treballar els seus projectes 
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amb nosaltres, com hem fet anteriorment, i en tenim un a sobre de la taula molt important, que és 
el de les escombraries, perquè tothom es lamenta, allà hi serem i seguirem treballant perquè és la 
preocupació que té tot el municipi actualment i s’ha de treballar de valent, i esperem que aquest 
estiu facin un pla de xoc, perquè la gent ho necessita. Per tots els projectes socials, nosaltres 
presentarem els nostres, intentarem amb oposició tirar-los endavant, perquè creiem que treballem 
pel municipi, per la nostra gent, perquè a vegades sembla que estan oblidats i només treballem 
per la gent de fora. També dir que està molt bé fer les ajudes al comerç que comença, però també 
recordeu que hi ha un comerç que ha patit molt i del que tothom s’oblida perquè ja el té engegat. 
Potser seria bo que també pensem en ells. Res més a dir, moltes gràcies.”

Tot seguit, l’Alcalde manifesta: Bona tarda a tothom, regidores i regidors, senyores i senyors. 
Gràcies a tots vostès, que ens han volgut acompanyar en un altre dia significat en la història de la 
vida municipal de Calonge i Sant Antoni. Les meves primeres paraules han de ser de 
reconeixement, de felicitació i d’agraïment. De reconeixement a totes les persones que van anar a 
votar el 28 de maig i que van conformar aquest nou consistori. De felicitació a totes les regidores i 
els regidors electes gràcies a la voluntat popular expressada per les urnes i el sufragi universal. I 
d’agraïment als grups del Psc, PP i Junts per Calonge i Sant Antoni que han confiat en la meva 
persona per liderar aquests propers 4 anys aquest consistori. Tots nosaltres estem aquí per 
exercir aquest nou mandat, gràcies a la confiança obtinguda dels ciutadans. Ciutadans que van 
triar lliurement els seus representants, fet que ens ha d’omplir d’orgull i que legitima la nostra tasca 
municipal per gestionar el bé comú. Avui, torno a sentir, també personalment, aquest orgull, 
juntament amb la responsabilitat que suposa, per a mi, continuar a l’alcaldia de Calonge i Sant 
Antoni. La vila i cadascun de les seves veïnes i veïns s’ho val. És el que han fet centenars de 
regidores i de regidors, en aquesta casa de la vila, al llarg de la història. Avui, sento la 
responsabilitat que recullo el seu llegat i que, entre tots, l’hem de continuar projectant cap al futur, 
on seran uns altres els que el continuaran. Avui, segello un nou compromís per continuar fent 
prosperar Calonge i Sant Antoni, el poble que tots ens estimem. I és que el progrés d’un poble és 
fruit de la tasca de tots els seus regidors i regidores, i de la seva capacitat de teixir complicitats 
amb els ciutadans, les entitats i associacions, veritable motor i ànima de qualsevol comunitat 
organitzada. Per a mi, com a alcalde, i per a tot l’equip de govern que m’acompanyarà, és un 
honor i una satisfacció poder afrontar, des d’avui, aquesta nova responsabilitat. I ho faig amb la 
mateixa il·lusió de sempre. La responsabilitat de continuar treballant, d’escoltar els nostres veïns i 
les nostres veïnes, amb independència del seu origen, edat o sexe. No hi ha res més gratificant 
per cadascun de nosaltres que vetllar pel bé comú, per l’interès públic i fer-ho de forma 
transparent i honesta. Governar un municipi és un repte continu. I, per això, penso que és 
imprescindible treballar amb rigor, amb passió, defensant legítimament els diferents punts de vista, 
atenent sempre l’interès comú per sobre de qualsevol interès de partit. Estic convençut que, en 
allò que és cabdal per Calonge i Sant Antoni, arribarem a amplis acords. I que sabrem fer, de la 
discrepància, un debat positiu que pugui generar també els consensos que facin possible que tots 
ens sentim còmodes en aquest consistori. Permeteu-me que dediqui uns minuts, a parlar del futur, 
que és el que més ens interessa a tots plegats en aquests moments. En aquests pròxims 4 anys, 
continuarem treballant per consolidar un model que ja vam dibuixar i aplicar en els dos anys del 
darrer mandat, intentant trobar l'equilibri entre promoure el desenvolupament econòmic del 
municipi i preservar el nostre patrimoni natural, cultural i històric. Continuarem esforçant-nos per 
mantenir Calonge i Sant Antoni al mapa de les millors destinacions de turisme de qualitat del país, 
posicionant-lo com a destí de referència pel que fa a l’activitat cultural i com a referència pel que fa 
a la incorporació de les noves tecnologies a la gestió del dia a dia municipal i en matèria de 
sostenibilitat i d’estalvi energètic. Vull dir que, per sobre de tot, tinc molt clar que la nostra prioritat 
sempre serà la d’aplicar polítiques que conservin el bé més preuat de qualsevol comunitat, que 
són la convivència i la seva cohesió social. Les pròximes generacions esperen molt de nosaltres, 
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perquè sapiguem conduir Calonge i Sant Antoni cap el camí adequat que li permeti superar els 
canvis continuats i accelerats i superar els reptes que se li presentin. Estem obligats a continuar  
desenvolupant econòmicament el municipi, a prioritzar el benestar de tothom, i a atendre 
especialment aquelles persones, famílies o col·lectius que, per motius diversos, es troben amb 
més dificultats. Ara, ha arribat el moment d’accelerar, de recuperar, d’impulsar i de consolidar. Ho 
farem, fidels als nostres valors basats en la honestedat i la transparència, el compromís, la 
responsabilitat i l’estabilitat. I, voldria afegir-hi avui, amb el realisme i la prudència necessària per 
poder atendre totes les necessitats, especialment les d’aquelles persones o famílies més 
vulnerables. Permeteu-me una darrera reflexió que no em puc estalviar i que m’haureu sentit a dir 
més d’una vegada. Des dels municipis, hem de contribuir a poder superar les dificultats que viu 
Catalunya. Calonge i Sant Antoni ha estat, és i continuarà essent una població  compromesa amb 
els valors que representa la democràcia i hem de rebutjar, de forma categòrica i diàfana, tot allò 
que atempti contra aquests valors. Sabem on estem i què volem fer. Sabem què volem pel 
municipi i sabem com ho volem, i sabem també com ho farem. Amb els acords més amplis 
possibles, amb tots els suports que siguem capaços de generar i amb la participació de qui ens 
vulgui acompanyar. Tant de les forces polítiques aquí representades com de les veïnes i els veïns 
que se sentin més compromesos. A títol individual o col·lectiu, des de les entitats, des dels 
comerços i des de les empreses. És molt important saber què hem de fer. Però també ho és com 
ho hem de fer. I els puc ben assegurar que continuarem governant amb esforç i dedicació, amb 
il·lusió, humilitat i diàleg, posant en valor tot allò que ens uneix. Ho farem escoltant, actuant i 
complint. I, ara, a continuar treballant. Moltes gràcies a tothom. Visca Calonge i Sant Antoni i Visca 
Catalunya!”

A continuació, l’Alcalde ordena al secretari municipal que posi en coneixement de la Corporació la 
situació de tramitació de l’inventari de béns.

El secretari posa en coneixement de la Corporació el següent:

a) Béns de domini públic: 743 fitxes distribuïdes en els termes següents: 

a.1) Béns d’ús públic: 670 fitxes distribuïdes en els terres següents:
 Parcs i jardins: 46.
 Porcions de places i vials urbans: 163 + vialer: 401. Total: 564.
 Vials no urbans: 54.
 Altres béns de domini públic: 6.

a.2) Béns de servei públic: 73 fitxes distribuïdes en els terres següents:
 Béns immobles: 72.
 Drets reals: 1.

b) Béns patrimonials: 59 fitxes distribuïdes en els termes següents:

b.1) Béns immobles: 59. Dins aquest grup de fitxes s’hi troben compresos els 43 béns 
immobles que integren l’anomenat Patrimoni Municipal del Sòl i Habitatge.

A continuació, l’alcalde ordena a l’interventor municipal que posi en coneixement l’acta d’arqueig.

L’interventor manifesta: “ Bon dia a tothom. Per coneixement de totes les regidories, en motiu de 
la constitució del nou consistori municipal, ahir, 16 de juny de 2023 al migdia, es va fer un arqueig 
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extraordinari consistent en el recompte de les existències en metàl·lic i els saldos bancaris 
disponibles als comptes corrents de titularitat municipal. De l’arqueig realitzat en resulten els 
següents saldos:

- Existències en metàl·lic: 4.978,55 €
- Saldos existents als comptes bancaris de titularitat municipal: 9.668.383,56 €

Finalitzades aquestes intervencions, i en la mesura que no es produeix cap altra, l’Alcalde aixeca 
la sessió quan són les 13.00 h, de la qual, com a secretari, estenc aquesta acta.

El secretari Vist i plau
L’alcalde

Aquesta sessió plenària es pot consultar íntegrament a la videoacta corresponent clicant a l’enllaç 
següent: http://videoacta.calonge.cat/?pleno=20230617&punto=1
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